

# डाक्टर अब्दुल कलाम टेक्निकल यूनिवर्सिटी के तेरहवें दीक्षांत समारोह में गृह मंत्री राजनाथ सिंह ने 34 मेधावियों को दिए मेडल, मेधावियों को मिले मेडल, सपनों ने भरी उड़ान

एनबीटी, लखनऊ: कंधे पर डॉ. कलाम के फेरस लिखे अंगवस्त्र, हाथों में चमकभर मेडल और आंखों में समस्तता की उड़ान भरने के सपने... डॉ. एबीके अब्दुल कलाम टेक्निकल यूनिवर्सिटी के 13वें दीक्षांत समारोह के चौके पर शनिवार को मेधावी इश्री अंबेडकर ने मंच आर। इंदिरा गांधी प्रतिष्ठान में आयोजित समारोह के मुख्य अतिथि गृह मंत्री राजनाथ सिंह ने मंच पर 34 स्टूडेंट्स को मेडल और डिग्री देकर सम्मानित किया। समारोह में लगभग एक हजार स्टूडेंट्स को डिग्री दे दी गई। इसके अलावा परिपक्व वैज्ञानिक एएस किरण राव को मानद उपाधि से सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में कुलधिपति राम नरेश, प्राधिका शिक्षा राज्यमंत्री एएसएम किशोर और सैस प्रो. विनय पटवर्ग मंच पर थे।



एक हजार को मिली डिग्रीयों की लोको को छात्रों को अलावा से मिले मेडल

**मेडल लेने वाले आधे स्टूडेंट नदारद**  
समारोह में 62 स्टूडेंट्स को मेडल दिए जाने थे, लेकिन आधे स्टूडेंट कार्यक्रम में शामिल हो नहीं हुए। समारोह में कुल 21 गोल्ड मेडल दिए जाने थे। इनमें केवल 13 स्टूडेंट ही मेडल लेने के लिए आए। शिलार मेडल 21 स्टूडेंट को दिए जाने थे, लेकिन केवल 14 ने मेडल लिए। शॉन मेडल लेने वाले स्टूडेंट की संख्या सबसे कम थी। समारोह में कुल 20 स्टूडेंट्स को

शॉन मेडल दिए जाने थे, लेकिन सात स्टूडेंट ही मेडल लेने के लिए आए। शॉन मेडल लेने वाले आधे स्टूडेंट कार्यक्रम में शामिल हो नहीं हुए। समारोह में कुल 21 गोल्ड मेडल दिए जाने थे। इनमें केवल 13 स्टूडेंट ही मेडल लेने के लिए आए। शिलार मेडल 21 स्टूडेंट को दिए जाने थे, लेकिन केवल 14 ने मेडल लिए। शॉन मेडल लेने वाले स्टूडेंट की संख्या सबसे कम थी। समारोह में कुल 20 स्टूडेंट्स को

**गोल्ड मेडलिस्ट बोले, पूरी करनी है सपनों की उड़ान**  
शॉन मेडल लेने वाले आधे स्टूडेंट कार्यक्रम में शामिल हो नहीं हुए। समारोह में कुल 21 गोल्ड मेडल दिए जाने थे। इनमें केवल 13 स्टूडेंट ही मेडल लेने के लिए आए। शिलार मेडल 21 स्टूडेंट को दिए जाने थे, लेकिन केवल 14 ने मेडल लिए। शॉन मेडल लेने वाले स्टूडेंट की संख्या सबसे कम थी। समारोह में कुल 20 स्टूडेंट्स को

शॉन मेडल लेने वाले आधे स्टूडेंट कार्यक्रम में शामिल हो नहीं हुए। समारोह में कुल 21 गोल्ड मेडल दिए जाने थे। इनमें केवल 13 स्टूडेंट ही मेडल लेने के लिए आए। शिलार मेडल 21 स्टूडेंट को दिए जाने थे, लेकिन केवल 14 ने मेडल लिए। शॉन मेडल लेने वाले स्टूडेंट की संख्या सबसे कम थी। समारोह में कुल 20 स्टूडेंट्स को

**मेरा आईडीटी से कैम्पस सेलेक्शन हुआ है। एक साथ पांच कंपनियों के कॉल लेंटर आए। वर्तमान में मैं इंडियन ऑयल में एडिटर ऑफिसर पद पर कार्य कर रहा हूँ। साथ ही आईआईएस की तैयारी भी कर रहा हूँ।** - यशेंद्र कुमार शर्मा, मैकेनिकल इंजीनियरिंग

**मैं पर्यावरण में फैले प्रदूषण को कम करने के लिए रिसर्च करना चाहती हूँ। क्योंकि इस क्षेत्र में काम करने की बहुत जरूरत है। मेरा लक्ष्य है कि पीएचडी कर अकेडमिक्स में अपना करियर बनाऊँ।** - रवेला त्रिपाठी, बीटेक इन बॉयोटेक्नोलॉजी

**मैं एचबीटीआई से एमटेक कर रही हूँ। आईआईएस की तैयारी भी कर रही हूँ। इंजीनियरिंग सेवा में जाना ही मेरा लक्ष्य है। मेरी देस कामयाबी में मेरे पिता रफाकत हुसैन का काफी योगदान रहा। उन्हीं की प्रेरणा से मैं यहां तक पहुंच सकी।** - तहजीब जहान, सिविल इंजीनियरिंग

**मैं बैकिंग सेक्टर में करियर बनाना चाहती हूँ। क्योंकि मुझे ये क्षेत्र ही ऐसा लगता है, जहां रिजर्वेशन का प्रभाव कम है। बाकी हर जगह रिजर्वेशन की भर है। मेरे पिता एक केबल ऑपरेटर हैं। उन्होंने हमेशा मुझे जीवन में आगे बढ़ने की प्रेरणा दी।** - प्रियंका अवस्थी, एमबीए

**मैं पीएचडी की तैयारी कर रही हूँ। भविष्य में इसी क्षेत्र में अपना करियर बनाना चाहती हूँ। मेरी नजर में महिलाओं पर बढ़ रहे उत्पीड़न के लिए लोगों जागरूक करने की जरूरत है। शिक्षक बन कर मैं यह कार्य बेहतर कर सकती हूँ।** - प्रियंका गुप्ता, टेपस्टाइट टेक्नोलॉजी

**मैं मुंबई के होटल में जॉब कर रहा हूँ। इसी सेक्टर में आगे करियर बनाने की योजना है। स्टूडेंट्स का अगर बैसिक कॉन्सेंट वलीवर हो तो आसानी से कामयाबी मिल सकती है।** - उज्ज्वल अराफाक, बीएएसएम

**मैं आईएसएस ऑफिसर बनाना चाहती हूँ। वर्तमान में मैं जॉब करने के साथ ही तैयारी भी कर रही हूँ। मैंने आईटी से बीटेक किया है। मेरा मानना है कि टेक्नोलॉजी के सही उपयोग की जरूरत है।** - प्रियंका तिवारी, आईटी

## तीन साल में लागू होगा ई-गवर्नेंस: राजनाथ

एनबीटी, लखनऊ: गृह मंत्री राजनाथ सिंह ने कहा कि आजकल टेक्नोलॉजी का दखल बढ़ गया है। सभी के पास स्मार्टफोन है। टेक्नोलॉजी के बिना ई-गवर्नेंस नहीं चल सकता है, इसलिए हमारी सरकार ने निर्णय लिया है कि आने वाले तीन साल में हम पूरी तरह ई-गवर्नेंस लागू कर देंगे। टेक्नोलॉजी के जहां फायदे हैं, वहीं गलतबूझ का भी खतरा है। ऐसे में हमें सावधानी भी रहना होगा। एकेटीयू के स्टूडेंट्स से गृह मंत्री ने कहा कि भारत को विकसित बनाने की जरूरत है, क्योंकि सिर्फ भारत में ही यह गुण है। हम देश को सुपर पावर बनाने के हक में नहीं हैं, क्योंकि हमें दरारत नहीं फलाना है। एक प्रॉसेसिंग लेखक ने भी लिखा है कि विस्व में जो भी जान है, वह गंगा के किनारों से आया है वहीं भारत से।

## अलकायदा बनाम इन्फोसिस

गृह मंत्री ने कहा कि मैं एक लेख पढ़ा था जिसका शीर्षक था 'अलकायदा बनाम इन्फोसिस'। इसमें था कि दोनों ही जगह टैलेंट युवा हैं और दोनों ही पूरी तरह कम्पिटिटर हैं। इनकी परबन यह लक्ष्य लेकर पर है, लेकिन फर्क यह है कि एक निरपराध है, दूसरा लष्करवादी। हमें इसे पर विचार करने की जरूरत है कि कैसे इन युवाओं की सेवा बरत जायें।

कुलधिपति राम नरेश ने कहा कि भारत की शैलिकरण सराफत हो रही है। इसका सबसे बड़ा उदाहरण दीक्षांत हो है। जहां लक्ष्मियों को लक्ष्मी से उच्च मेडल मिल रहे हैं। प्राधिका शिक्षा राज्यमंत्री फरीद मारुफुज किरवर्दी ने कहा कि हमने ये श्रेण मिशन शुरू किया है, इसमें सभी शिक्षण संस्थाओं को 25 किंगोवर्क और ऊर्जा उत्पादन के निर्देश दिए गए हैं। इससे पर्यावरण को काफी फायदा होगा। दीक्षांत की देस बहलने पर काफी खुशी है। पहली देस में कोई कमी नहीं थी, लेकिन वह लिबस किन्सी और का दिया हुआ था।

## जब फहा, अब मुझे चुप हो जाना चाहिए

दीक्षांत समारोह में राजनाथ सिंह के बोलने के लिए प्रोग्राम में 15 मिनट निर्धारित थे, लेकिन वे आधे घंटे तक बोलते रहे। इसके बाद अचानक स्पीकर ने डिक्लर आरंभ और वह बंद हो गया। इस पर राजनाथ सिंह ने मजबूतीका अंशक में कहा कि मैं काफी बोल चुका हूँ। शायद मुझे अब बंद कर देना चाहिए।



## टीईटी पास करने पर मिलेगी कॉलेज में जॉब

एनबीटी, लखनऊ: डॉ. एबीके अब्दुल कलाम टेक्निकल यूनिवर्सिटी (एकेटीयू) अब टीएस एलिजिबिलिटी टेस्ट (टीईटी) करने जा रहा है। यह टेस्ट अगले माह में आयोजित किया जाएगा। इस टेस्ट के माध्यम से एकेटीयू से संबद्ध 700 से अधिक कॉलेजों में शिक्षकों की भरती की जाएगी। सीस प्रो. निनय पटवर्ग ने बताया कि कॉलेजों में शिक्षकों की गुणवत्ता पर अक्सर सबल उलख जाते हैं, इसलिए ये टेस्ट करण च रहा है जिससे टीएस की खर्बिगी हो सके।

## 'पापा के लिए खोजूंगा खेती की नई तकनीक'

एनबीटी, लखनऊ: अगर मन में दूर संकल्प हो तो हर मंजिल पार्य जा सकती है। एकेटीयू के दीक्षांत समारोह में शनिवार को उभर खूबित कुमार को गोल्ड मेडल मिलते तो उनकी जुबां से यही अलख निकले। सुमित बुलंदशहर के गंव लखौई के रहने वाला है। उन्होंने बीटेक (एग्रीकल्चर) में टीएम किया। पिता अशित सिंह किसान हैं इसलिए सुमित ने एग्रीकल्चर ट्रेड से ही बीटेक करने का निर्णय लिया। सुमित का कहना है कि मैं एग्रीकल्चर के एग्रीकल्चर में ही रिसर्च करूंगा, जिससे अपने पिता के लिए फसलों की नई तकनीक खोज सकूँ। कम मेहनत में उच्च उपज कैसे हो इस पर मैं अपने पिता के लिए शोध करूंगा। सुमित ने एग्रीकल्चर बॉच में 81% अंक के साथ एकेटीयू में टीएम किया है।



एकेटीयू में किसान के बेटे ने किया एग्रीकल्चर इंजीनियरिंग में टीएम

## नहीं मिला सरकारी कॉलेज तो लिया लोन

सुमित की तरह उनके पिता अशित सिंह का ने भी बेटे को इंजीनियर बनाने में कोई कसर नहीं छोड़ी। अशित सिंह के पुत्राधिक उन्वकी आर्थिक स्थिति बहुत अच्छी नहीं थी। यूएई में रैक कर लेने से बेटे को सरकारी कॉलेज नहीं मिला। निजी कॉलेजों को प्रंस देने के लिए परे नहीं थे। इसके बाद डॉ. उम्माद का वचन नहीं छोड़ा और लोन लेकर बेटे का एडमिशन निजी कॉलेज में करण।

वर्तमान में एकेटीयू का कैम्पस इंटीग्रेटेड ऑफ इंजीनियरिंग टेक्नोलॉजी के कैम्पस में ही है। सुमित ने अपना कैम्पस सेलेक्शन पर 180 करोड़ की लागत से तैयार हो रहा है। प्रो. निनय पटवर्ग ने बताया कि जुलाई 2016 से सुमित एकेटीयू अपने नए कैम्पस में होंगे। सुमित एकेटीयू का 32 एफइड का कैम्पस लगाना तैयार हो चुका है। नया अकेडमिक सेशन इसी कैम्पस से शुरू किया जाएगा। नए सेशन से संस्थाओं के सहयोग से शिक्षकों को गुणवत्ता में वृद्धि दिए लगभग 60 फेकल्टी प्रोग्राम भी बनार गए हैं।



*Shreed*